



EL ÁNGEL DESAMPARADOS JUAN Y SOLER

DE TRES AÑOS Y MEDIO DE EDAD
SUBIÓ AL CIELO Á LAS 23'30 DEL DÍA DE AYER

Sus afligidos padres D. Vicente Juan Senabre y doña Pilar Soler Pardo, hermana, abuelos, tíos, primos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se dignen asistir á su entierro, que se verificará hoy á las 16, desde la casa mortuoria, plaza deis Porchets, 15, á la de San Agustín.

No se reparten esquelas.



D. IGNACIO ALMENAR ANTÓN

falleció ayer á las cinco en la villa de Ribarroja
Á LOS 74 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Bárbara Estevo, sus hijos D. Salvador, doña Asunción, doña Vicenta, D. Ignacio y D. José Almenar Esteve, hijos políticos D. Macario Cuesta y D. Juan Crisóstomo Beltrán, nietos, hermanas, hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida, y les suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan á la conducción del cadáver, que se verificará hoy 9, del corriente, á las ocho, desde la casa mortuoria al cementerio de dicha villa, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder 80 días de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, parte de Rosario que rezaren ó sagrada Comunión que aplicaren por el alma del finado, y si dicho Santo Rosario se rezare en compañía de alguna persona de la familia del difunto, concede 80 días mas por cada uno de los misterios.

Asuntos del día

Conocemos ya las principales bases de la reforma de la ley municipal, proyectada por el Sr. Moret; pero á esta reforma, aunque el asunto es importantísimo, no le atribuímos la mayor importancia, porque dudamos mucho que llegue á discutirse ni menos á aprobarse.

Lo que nos parece mejor de todo en este proyecto, es que se separe de la gestión municipal toda intervención en las elecciones. Esta es una de las reformas mas indispensables, si los Ayuntamientos han de servir para la buena administración del municipio.

El partido conservador está de acuerdo con ella; estándolo también el liberal, puede realizarse fácilmente.

En lo que no estamos de acuerdo con el Sr. Moret es en dar mayores facultades á la Junta Municipal de asociados. Un tercio de siglo existe este organismo, y aún no ha encarnado en la realidad; es una pura ficción de la ley, que no sirve para nada. Hay que buscar en otra parte y por otro camino la garantía del interés comunal.

Idea aceptada por todos es que deben agruparse los municipios pequeños: aquí la dificultad está en el modo de hacerlo. Al lado de esta y de otras reformas reclamadas por la opinión, hay en la obra del Sr. Moret una idea nueva, que debe estudiarse, y que á primera vista no nos parece mala: la de que los Ayuntamientos puedan elegir alcalde fuera de la corporación.

Pero volvemos á lo que decimos al principio: ¿no será este un nuevo proyecto sin realidad práctica alguna?

El carácter que viene adquiriendo desde hace algún tiempo el problema obrero en Andalucía, preocupa, con razón, á las personas pensadoras.

Las doctrinas disolventes del anarquismo y del socialismo revolucionario han hecho bastantes prosélitos entre trabajadores del campo, como sucede también en varias regiones agrícolas de Italia. Pero aparte de esto, hay que tener en cuenta que los salarios son muy bajos en algunas comarcas, contribuyendo á ello, por una parte, lo recargado de tributos que está la agricultura, y por otra el sistema de arrendamientos.

REVISTA DE MADRID

(Para «Las Provincias»)

La fiesta del Corpus en Madrid.—Comparación con la que se celebra en otras ciudades.—Alarma durante la procesion.—Concurso hípico.—Su resultado.—Monumento á D. Alfonso XII.—Los proyectos de Querol, Benlliure y Marinas.—Dos nuevas obras de Pradilla.—La Exposición de Fotofonías en el Salón Amaré.—Beneficio de Lucrecia Arana y estreno de «Los Mamelucos».—Opera italiana en el teatro del Buen Retiro.—Misa de una, con indulgencias.

La fiesta del Corpus, la más solemne en toda la cristiandad, no alcanza aquí el esplendor que reviste en muchas ciudades de Aragón, Cataluña, Valencia y Andalucía. Desde hace unos años se ha procurado darle la mayor brillantez, y el primer paso se dió al disponer saliese la procesion por la tarde en vez de verificarlo por la mañana. Algo se ganó con el cambio; pero si bien el concurso en la carrera es más nutrido y figuran en la procesion numerosas imágenes, fáltale el ambiente poético que se observa en la de Valencia, por no citar otros ejemplos. No faltan en Madrid elementos para darle ese aspecto. Repetidas veces he hablado de la gran devoción del pueblo madrileño. Tal vez en pocas ciudades se cuenten en tan copioso número las Asociaciones religiosas de todas clases y para todos los fines de la vida cristiana. Con estos elementos pudiera darse extraordinario realce á la procesion, que sin duda sería de las primeras de España. La de este año ha sido, dentro de las circunstancias, muy solemne. Favorecida por el buen tiempo, recorrió la carrera de costumbre, viéndose toda ella repleta de gentío, así en los balcones como en las sacras. Al pasar la comitiva por la Calle Mayor hubo una pequeña alarma, propia de la intranquilidad en que vivimos; pero cesó pronto, y la procesion regresó á la Catedral sin otro incidente.

Luego la gente se dirigió á los sitios públicos, visitando las horchaterías y cafés para mitigar el calor con abundantes helados y refrescos.

La Sociedad Hípica, en la cual figuran personas importantes y aficionadas á esta clase de sport, inauguró el martes un Concurso para el fomento de la equitación. Tres tardes ha durado la fiesta, celebrándose en el frontón de Beti Jai. El espectáculo resultó interesante; pero algo monótono para la parte del público poco aficionado. Todos los palcos del frontón y casi toda la galería baja hallábase ocupados por una escogida y numerosa concurrencia, en la que figuraban una parte de la alta sociedad madrileña. A todas las sesiones asistió la familia real, que se ha interesado mucho por el buen éxito del concurso iniciado, como dejó dicho, para el fomento de la equitación y para popularizar la afición al caballo, dos cosas que han decaído bastante en esta Corte. El concurso ha demostrado la existencia de valiosos elementos para el fin que persiguen los organizadores del espectáculo. Los ejercicios consistieron en saltos de vallas, de altura, galopes, paso lento y acelerado para caballos y yeguas sueltas ó en grupos. Á los vencedores se les concedieron artísticos premios, que recibieron de manos del presidente señor duque de Uceda.

La comisión erectora del monumento á D. Alfonso XII encargó al laureado escultor Sr. Benlliure su boceto. El genial artista no tardó mucho en presentarlo; pero al propio tiempo otros escultores reclamaron se abriese un concurso de proyectos. La petición fué aceptada, y estos días se hallan expuestos en el Palacio de Bellas Artes los proyectos presentados. Diez y nueve son. Todos llevan el correspondiente lema, pero el anónimo solo es ficticio. Por ejemplo, los señalados con los núms. 16, 17, 18 y 19 son originales del escultor D. Agustín Querol. Entre ellos descuellan uno que representa al rey Alfonso XII, á caballo, teniendo detrás al Ejército. Otro con el lema «14 de enero de 1875», núm. 8 de los recibidos, es el original de Benlliure. Se compone este último de una granjería, que le sirve de base al monumento, en cuya

escalinata se asientan cuatro estatuas, correspondientes á los cuatro lados, que representan la Paz, la Caridad, el Trabajo y la Historia, simbolizando las tres primeras las virtudes que sirven de pedestal á toda fama legítima, virtudes que la cuarta figura consagra y enaltece en el libro de la Historia. Junto á estas figuras campean, separados, los cuarteles del escudo de España, leones, castillos, barras de Aragón y cadenas de Navarra. En el segundo cuerpo del pedestal, en sus caras laterales, hay dos relieves. Representa uno la presentación del príncipe de Asturias, luego Alfonso XII, á la Corte. El otro, la jura de la Constitución por la reina regente doña María Cristina, la noble viuda del malogrado monarca. Así se abarca en el monumento desde el nacimiento hasta la muerte del popular soberano.

En este mismo cuerpo aparecen dos inscripciones, que son la dedicatoria del monumento. La del frente dice: «A D. Alfonso XII, el Pacificador, y está enlazada con la flor de lis, emblema heráldico de la casa de Borbón. La de la parte posterior dice: «España reconocida», y enlaza con la histórica granada, que completa los cuarteles del blason nacional.

El tercer cuerpo está formado por el pedestal, que sostiene la estatua ecuestre del rey. Como el segundo, este cuerpo es de forma elipsoidal y descansa sobre tres escalones. En ellos, rodeando al soberano, en actitud de aclamarle, se ve un numeroso y variado grupo de soldados y hombres del pueblo, que representan con sus tipos característicos las provincias españolas. Supone el escultor en su obra que el rey vuelve, después de terminada la guerra civil, lograda ya la pacificación, que es la nota más saliente de la gloria del reinado de Alfonso XII. Corona el grupo, como levantada por él, la figura del noble monarca, á caballo, en actitud de saludar al pueblo, respondiendo á sus aclamaciones.

Otro proyecto que llama la atención por sus proporciones y la originalidad de la concepción, es el designado con el lema «María Cristina», atribuido al Sr. Marinas. El artista representa en el monumento un amplio hemisferio, constituido por una columnata que le sirve de límite; en su centro radial se levanta un gran basamento alegórico, con grupos y figuras simbólicas, que sostienen en su parte superior la estatua ecuestre del rey, bien sola, bien en adecuado grupo con la fama y la Gloria. Para el emplazamiento de este gran monumento, que requiere amplio espacio, ha propuesto el artista el Parque de Madrid, junto al estanque grande, en el lugar que ocupa el antiguo embarcadero.

Los demás proyectos, aunque muchos de ellos tienen verdadero mérito, no llaman la atención tanto como los citados. La lucha puede asegurarse se halla limitada á los tres indicados. ¿Cuál será el elegido? Lo ignoramos; pero si puede decirse que los Sres. Querol, Benlliure y Marinas cuentan muchos partidarios de sus respectivos bocetos.

El ilustre Pradilla ha expuesto estos días en el salón Amaré dos obras muy celebradas por el público inteligente. Han sido pintadas para la galería de autores modernos que posee en Bilbao el rico aficionado Sr. Anicet, uno de los pocos que en España gastan sumas importantes en la adquisición de obras de arte. La más sobresaliente de las dos expuestas se titula *La carga de la vida*. Es un óleo prodigioso pintado en un lienzo de poco mas de un metro, de esos que quedan, y no se evaporan como las fugaces pompas de jabón de las Exposiciones de cazadores de medallas. Argumento: una pobrísima familia de campesinos romanos se embarca en una balsa, emigrando en pelotón de la tierra ingrata que no les dá lo necesario para el sustento. Llevan con ellos todo su miserable ajuar.

Revueltos en monton van personas, cosas y animales. A proa, la lumbre de unas hierbas encendidas exparte parda humareda, que el viento se encarga de hacer girones y fundir en el espacio. A popa, el barquero que rige la embarcación y un cabizbajo borriquito, representación vulgar, pero exacta, de la resignación y la melancolía. En el centro, entre el barquero que impulsa indiferente la balsa, y el humo, que simboliza quizá la incertidumbre de la ruta, unos niños que, inconscientes del exodo que recorren, duermen encogidos por el frío; una mujer joven, ideal, representación de la tristeza, que dá el pecho exhausto á una criatura envuelta en harapos; dos ó tres mujeres mas que se acurrucan y estrechan como si fieran á la apretura de todos la defensa contra el destino que les arroja de la patria, y un viejo (de tipo prodigioso) que contempla con ira los nubarrones oscuros que se amontonan en el cielo, ensombreciendo la tarde. Hasta la Naturaleza se muestra de mal humor, desapacible, mortalmente silenciosa.

El segundo cuadro es una acuarela titulada *Vejez*. Una anciana que reza el Rosario. Es soberbia acuarela, copia fidelísima de un natural estudiado hasta con saña, palpitante de vida, y en la que todas las enormes dificultades técnicas del procedimiento están vencidas con una gallardía y una aparente sencillez que no parece sino que la victoria se ganó sin librar previamente la batalla.

En el propio Salón Amaré se ha inaugurado estos días una Exposición de fotografías hechas por aficionados; pero aficionados que son verdaderos maestros en el arte de reproducir escenas y monumentos.

Figuran en este concurso nuestros más entusiastas amateurs, mereciendo especial mención las instantáneas de Hernández Briz y de Delgado, las marinas de Cabrero, los paisajes del duque de la Victoria y de los condes de Manila y de Póntinos, y los retratos de Portels, el conde de Agüera y D. Federico Amaré, y varias escenas de costumbres de Cánovas (D. Antonio). Los diplomatas que se concederán á los premiados serán ilustrados por Alejandro Ferrant, Emilio Sala, Joaquín Sorolla y Gonzalo Bilbao.

La crónica de teatros ha ofrecido pocas novedades durante la semana. En la Zarzuela se verificó el beneficio de Lucrecia Arana, con la novedad de *Las Mamelucos*, juguete en un acto, original, el libro, de los Sres. Luque, Mendez Vigo y Sanchez Calvo, y la música de Taboada, Sterger y Mario Caballero. La obra sirve para que Lucrecia luzca sus dotes de artista, lo cual se consiguió, no obstante las protestas formuladas por una parte del público. La beneficiada recibió muchos regalos, y entre estos uno muy sonante y efectivo: 500 francos en oro, obsequio de un admirador francés.

Con la llegada de la época calurosa se prepara la reapertura del teatro de los Jardines del Buen Retiro. Actuará una compañía de ópera italiana, en la cual figuran algunos artistas ya conocidos del público madrileño. La compañía pertenece á la categoría de las económicas, y se propone cantar la *Bohème*, *Aida*, *Cavalleria*, *Carman* y otras obras del repertorio corriente.

Ahora, pasando de lo profano á lo sagrado, concluiré la crónica de la semana; comenzaré por las noticias de la fiesta del Corpus, con una ne-

vedad del orden eclesiástico, muy grata para los que gustan unir la devoción con el confort. Por privilegio de Su Santidad, se ha autorizado la celebración de misa á la una de la tarde en la iglesia del convento de Trinitarias, calle de Lope de Vega. El día del Corpus fué el primero que se celebró, y la concurrencia de fieles fué muy grande. Aún será mayor si es verdad que el cardenal Sancha, arzobispo de Toledo, ha concedido cien días de indulgencia á los diocesanos suyos que asistan á ella, noticia que leo en *La Epoca*. No creo, sin embargo, que se necesiten estos estímulos para que tenga muchos concurrentes esta nueva misa «de los perezoños».—L. Madrid 7 de junio de 1901.

Las actas del Congreso

Según los datos que al gobierno ha facilitado á la secretaría del Congreso, el número de las actas limpias es de 177, y de 164 el de las que tienen protestas, contándose entre estas últimas todas las de la provincia de León, por haberse hecho una protesta general en la designación de interventores por no haberse admitido una representación para proclamar candidato; todas las de Almería, por considerar ilegal el Censo, y todas las de Tarragona, por actos relacionados también con la designación de interventores. Hay también 41 actas sin protestas entre aquéllas en que todavía no han presentado las credenciales los interesados.

Se calcula que pasan de 30 las actas de empenada discusión, y entre este número figuran las de Barcelona, Madrid, Caba, Gandia, Lucena, Grazelema, Carmona, Algea de los Caballeros, Chinchón, Illescas, Valladolid (circunscripción), alguna de Baleares, Infesto, La Bisbal, etc., etc.

Siendo 30 las actas que se calcula serán objeto de empenado debate, fácilmente se comprende que no puede ser tarea tan breve como supone el gobierno la de la constitución del Congreso.

CONGRESO NAVAL

Segunda sesión

Madrid 8.—Se ha celebrado la segunda reunión del Congreso marítimo. Se ha seguido disutiendo la base relativa á la necesidad de fomentar la marina.

El Sr. Aringucheta ha dicho que con los buques de guerra que poseemos debiera formarse una escuadra para dar un mentís á los que creen que nuestros marinos no quieren navegar.

El Sr. Fiten ha demostrado la imposibilidad de atender al desarrollo de la Armada con los actuales recursos. Ha dicho que debe crearse una Lotería Naval y arbitrar otros recursos extraordinarios para el indicado fin.

El Sr. Trujillo ha insistido en que España necesita una escuadra, afirmando que desde la destrucción de la *Armada invencible* nuestro país no ha recuperado la categoría de potencia naval.

El Sr. Sporno se ha mostrado contrario á que el Estado intervenga en la formación de la escuadra.

El Sr. Jarabes ha criticado los propósitos que se atribuyen al gobierno de arreglar los astilleros.

El Sr. Setaim ha dicho que la creación de la escuadra debe hacerse paulatinamente, á medida que lo vayan permitiendo los recursos del Estado.

El Sr. Valcárcel ha propuesto la reorganización de la escuadra, para evitar la repetición de los desastres sufridos.

El Sr. Lazaga ha encarecido la conveniencia de ligar la Marina de guerra con la mercante y ambas con la patria. «Cuando esto ocurra—ha dicho—España no se negará á proporcionar hombres y dinero».

El Sr. Ricart, conviniendo en la necesidad de organizar la Armada, ha dicho que se ha de tomar como base el personal. Ha sustentado la necesidad de conceder á los marinos los privilegios que necesitan, y ha terminado asegurando que sin marinos están perdidas las colonias y la propia España.

Proceso sensacional

Burgos 18.—Para el martes está señalada en esta Audiencia la vista por jurados de la causa conocida por la del *esqueleto*. Hace siete años desapareció de Quintanar un joven estudiante. Hace poco fué encontrado un esqueleto en una cueva á 170 metros sobre el nivel del Ebro. Los informes periciales, los padres del estudiante y otros, creen que el esqueleto es el de éste. Desde hace dos años se hallan presos por este crimen Victoriano Arce y Dionisia Sanchez. Créese que el estudiante fué envenenado en el mes de agosto de 1892. En el fondo de este proceso la gente cree ver un horrible drama ó una interesante novela.

DEL EXTRANJERO

Ibsen en la agonía

Berlin.—Según la *Gaceta de Frankfurt*, el estado del ilustre escritor y autor dramático Ibsen es desesperado. Apenas puede hablar.

Constantemente se reciben en el domicilio del insigne enfermo cartas y telegramas á centenares, interesándose por su salud y expresando las simpatías con que cuenta en todo el mundo.

Declaraciones de un sobrino de Dewet

Viena.—Un redactor del *Freudblatt* ha celebrado una *interview* con Andrés Dewet, sobrino del general Dewet, quien ha desmentido que los boers puedan rendirse por falta de municiones, pues tienen en reserva abundantes cantidades de fusiles y cartuchos. Afirmó que los boers tienen todavía 25,000 combatientes, que los ingleses son 135,000, y que los boers esperan el invierno para perjudicar mayormente al enemigo.

Contra el gobierno en Dinamarca

Londres.—Con motivo de la fiesta de la Constitución, se han verificado muchas manifestaciones contra el ministerio. Treinta mil socialistas han desfilaro en cortejo, con banderas é inscripciones hostiles al presidente del Consejo.

La campaña del Transvaal

París.—Los despachos del Transvaal confirman que los boers prosiguen con éxito sus movimientos ofensivos. Los irios son extraordinarios en aquella región, dificultando en gran manera las operaciones de los ingleses, que no pueden realizarlas sin prescindir de la impedimenta.

VALENCIA

La obrería de la parroquia de San Esteban celebró ayer la fiesta principal, que por todos conceptos resultó brillante. En la función religiosa de la mañana ofreció por primera vez el santo sacrificio de la misa el joven sacerdote D. Federico Luna Vargues, á quien apadrinaron D. Arturo Roldán y doña Josefa Beltrán. Pronunció el sermón D. Francisco Albiñana, cura ecónomo de la parroquia del Salvador, quien pronunció un elocuente sermón. Una numerosa orquesta y nutrido coro interpretaron la gran misa del maestro Giner y el *Te-Deum* del P. Guzmán.

A las 18 recorrió la carrera anunciada una lucida procesion, en la que figuraban los gigantes y enanos, las imágenes de San Luis, Niño Jesús, San Antonio de Padua, San Vicente Ferrer, Nuestra Señora del Carmen, Nuestra Señora de los Desamparados, la Purísima y San Esteban, las bandas de música del Patronato y de Veteranos, los apóstoles, la Custodia bajo palio y una sección del regimiento de Tetuán.

Como anunciamos, mañana les corresponde celebrar la función del Corpus en las parroquias de los Santos Juanes y San Valero. La carrera de la procesion que ha de salir del primero de los citados templos es, como dijimos, la siguiente:

Comunión de San Juan, Botellas, Mercado, Plasaders, Calabazas, Cajeros, San Vicente, Torno de San Gregorio, Gracia, Linterna, Ribalta, Porchets, Merced, Calabazas, Molino de la Robella, Don Juan de Villarrasa, Santa Teresa, Moro-Zeit, Bolsería y Botellas.

Para asuntos particulares, según nos dijo, marchó ayer á Madrid, donde permanecerá tres ó cuatro días, el gobernador civil Sr. Moncada.

Muchos relacionan el viaje con el ya célebre asunto de las mil pesetas, y lo precipitado de él por adelantarse tal vez á los diputados á Cortes que saldrán hoy y que prometieron informar verbalmente al ministro sobre tan desdichada cuestión.

El hecho es que el Sr. Moncada va «por atún y á ver al duque», y lo prueba el que el gobernador pidió informes detallados al alcalde del expediente sobre los arbitrios extraordinarios aprobados, que es el origen de la polvareda levantada y de lo ocurrido en la última sesión, que tan satisfactorio resultó para el Sr. Igual.

Este parece que ha recibido un telegrama satisfactorio del Sr. Moret, quien parece dedica ahora toda su atención á conocer y castigar á los que en el ministerio ó cerca de él se han repartido el dinero consabido.

Durante la ausencia del Sr. Moncada se ha encargado de este gobierno el secretario D. Serafin Cano.

El Dr. Lloret ha publicado una hoja con el discurso que pronunció y rectificaciones que hizo en la sesión municipal del lunes último y con comentarios referentes al acuerdo del comité municipal de Fusión republicana expulsándole del mismo.

La hoja fué muy leída y objeto de muchos comentarios.

También se hicieron muchos sobre las elecciones del citado partido y sobre la gran marejada que reina en él y que se acentuó anoche por la animosidad que existe entre los dos bandos en que se ha dividido la fusión.

Como dijimos, hoy se harán las elecciones definitivas de la Junta municipal de esta agrupación.

—Hoy saldrán para Madrid, con objeto de asistir á la reunión de la mayoría los diputados electos Sres. Testor, Martínez Bertomeu y Busutíl, y mañana marchará el senador Sr. Loygorri.

—En el tren-correo de Madrid marcharon ayer el gobernador civil de Teruel, Sr. Mimiz, que llegó de dicha ciudad por la mañana, y el senador electo D. Ramón de Castro.

—Según la costumbre de todos los años, el general Pacheco ha llegado á Alfafar, donde pasará el verano.

—Ayer tarde se reunió la Junta del Tiro Nacional en el Casino de Cazadores, como habíamos anunciado, ocupándose de los preparativos para el certamen que se proyecta y que se realizará á últimos del próximo julio.

—Mañana termina el plazo voluntario para el pago de la contribución correspondiente á los dos primeros trimestres del año actual. Lo que recordamos á los contribuyentes que quieran librarse de los recargos.

—En el Manifiesto de la Universidad se reunieron esta mañana los huertanos de la Vega, convocados por el Comité Central.

También los regantes de la acequia de Robella celebrarán hoy junta general en la Sociedad Económica de Amigos del País.

—El concejal Sr. Cervera, acompañado del jardinero mayor municipal, giró ayer mañana una visita de inspección á los puestos de venta de inspección de los puestos de venta de frutas del Mercado, ordenando que fueran arrojados al sumidero gran cantidad de banastos de cerezas, albaricoques y otras frutas que no reunían condiciones para el consumo.

—Desde mañana, las horas de oficina para el público, en la administración de Hacienda, serán desde las 11 á las 14'30.

—Esta noche habrá también música en la terraza de la Gloria, interpretando la banda de Veteranos un escogido programa.

—Leemos en un colega:

«Ha llamado la atención de los fieles que en estas cosas se ocupan, que durante los vuelos generales de campanas de la última festividad del Corpus, no haya sido volteada en el campanario de la iglesia parroquial de San Bartolomé mas que una sola de sus campanas, y no la mayor. Lo mismo nos dicen que ocurrió en la festividad de este año de la Virgen de los Desamparados. Haciéndonos eco de los deseos de la persona que nos suministra estos datos, esperamos que no ocurrirá lo mismo en las sucesivas fiestas religiosas.»

—Por este gobierno han sido remitidas á Madrid, notas autorizadas de los obreros Bartolomé Alfonso, Antonio Chapi, Francisco Climent, Rafael Vila, Casimiro Pastor, y Manuel Ballester, por accidentes sufridos en el trabajo.

—Los fabricantes de alcohol vínicu se reanuncian ayer en el Ateneo Mercantil, bajo la presidencia de D. Miguel Alamá, y actuando de secretario D. Salvador Martínez.

Este dió lectura á una razonada instancia que dirigen al ministro de Hacienda, suplicándole la condona de todas las multas impuestas.

La solicitud está basada en lógicos argumentos, y para apoyarla en el Congreso llevarán nuestros diputados un memorial detalladísimo para argumentar sólidamente en favor de lo que los fabricantes pretenden.

El Sindicato de dichos fabricantes está de per-

fecto acuerdo con la Cámara Agrícola en todas sus gestiones, y cree que de este modo ha de obtener una fuerza poderosa y suficiente para el logro de sus deseos.

En las primeras horas de la noche de ayer estalló un incendio en uno de los más acreditados comercios de la calle de San Fernando. Como la concurrencia era bastante numerosa en aquellos momentos, tanto en la citada calle como en la contigua de San Vicente, la alarma fué grande, y los establecimientos anticiparon el cierre, en vista de que la gente curiosa acudía al lugar del siniestro. El fuego había estallado en la casa número 29, comercio de novedades para señora titulado del "Ferrocarril", propiedad de la razón social Ferrer y Compañía.

Uno de los dependientes de la casa observó que del pequeño almacén-despacho interior salía humo, y dió la voz de alarma. Los comerciantes de la citada calle acudieron en seguida, y con cubos de agua lograron apagar el fuego antes de que llegara la primera bomba, pues las campanas de San Martín y Santa Catalina habían dado ya la señal de incendio.

En el lugar del suceso se personaron en los primeros momentos el gobernador civil interino Sr. Cano, el alcalde Sr. Igual y los concejales señores Pastor, Alzaga y Calatayud.

Parece que la causa del siniestro se debe a haber prendido fuego a una vigia un mechero de gas que hay próximo al techo.

Las pérdidas son difíciles de apreciar aún; pero deben ser de importancia, pues han quedado inutilizados todos los bordados finos almacenados en el punto donde estalló el incendio.

El comercio estaba asegurado en "El Fenix", y "La Unión".

Los guardias de policía a quienes se les escaparon el miércoles dos ratones, nos han manifestado que por sus compañeros del Grao han sido detenidos los ratones en cuestión, que han ingresado en San Gregorio.

La ronda del resguardo de consumos decomiso ayer en un puente que sobre el Valladar atraviesa la línea del resguardo, cuatro barriles de alcohol y tres pellejos de mistela.

En el correo de ayer marchó a Madrid el oculista Dr. Vives Miralles con el objeto de pasar allí una temporada. Lo que se avisa a los muchos enfermos que acuden a su clínica y a su gabinete de consulta de Denia.

Blandura de eneas desaparece con Licor Polo.

Los acreditados cosecheros de vinos señores Jimenez Bañón y Compañía, de Yecla, que han sabido acreditar en toda España y en el extranjero los excelentes vinos que elaboran, y que pueden competir en calidad con las mejores marcas extranjeras, han establecido un depósito para la venta al por mayor en la calle de San Vicente, núm. 106, nombrando representante en Valencia y su provincia, a D. José Palop.

La casa de los Sres. Jimenez Bañón y Compañía elabora superiores vinos de Oporto, Borgona, Burdeos y Brionquia, que pueden competir con las mejores marcas extranjeras, siendo los precios muy económicos, dada la bondad del género.

Dichos vinos han sido premiados con medalla y diploma de honor en la Exposición de Chicago de 1893, y con medalla de plata en la Exposición de Murcia de 1900.

También la misma casa elabora excelentes vinos de mesa, marca "El Carche", de superior calidad, a pesar de su baratura.

Para enterarse de los precios y condiciones de venta, diríjase a D. José Palop, San Vicente, 106, único representante en Valencia y su provincia de los Sres. Jimenez Bañón y Compañía.

En completo y variado surtido para verano en trajes de lana, dril, alpaca, y piqué de distintos modelos para niños, tiene a disposición del público los Grandes almacenes de "El Aguila", Paz, letra E.

Hace verdaderos prodigios la Dentina Cañizares. Las madres, que anteriormente han usado otras preparaciones, la conocen a las primeras cucharadas. Ninguna como ella, y con un sólo frasco cambia el estado general de los niños, transformándolos de pálidos, demacrados y ojeros, en rosados, alegres y robustos. Frasco 1 peseta. Caballeros, 63.

Los destrosos de la pollita son los más irritantes. ¡Cuántos han dejado de asistir al salón por hallar el mejor traje apollado! Usad los Sacos de Tarino de Manahan (3, 4 y 5 ptas), de venta en Valencia: Hércules hermanos, droguería de San Francisco, y bien podréis vernear en la seguridad de que al regresar, vuestro ropero no habrá sido invadido durante la ausencia por la destructora pollita.

Bañerío oficial de Santo Tomás, único en Valencia, junto a la iglesia del Grao. Aguas minerales analizadas por el eminente químico D. Vicente Peset y recomendadas por los más afamados médicos, para la curación segura de las enfermedades sífilíticas, reumáticas, herpéticas y escrofulosas.—Servicio de baños y duchas de 6 a 20.

Anís Mariola.—Venta exclusiva confitería y Ultramarinos Hijos G. Burriel, Zaragoza, 17.

Crónica religiosa

En el Caballón tendrá hoy lugar la fiesta del Corpus-Christi. A las 10 se dirá misa mayor, predicando D. Francisco Albiñana, cura ecónomo de la parroquia del Salvador de esta ciudad; a las 18 será la procesión.

En la casa de Beneficencia se celebrará hoy también la misma festividad del Corpus. Por la mañana, a las 9, misa mayor, y por la tarde, a las 18, procesión por el interior del Establecimiento.

Crónica nupcial

En la capilla de la Purísima de la Catedral contrajeron ayer matrimonio la bella señorita doña Elvira Esteve Hernández y el propietario y abogado de Almería, D. Trinidad Torres-Marín y Leal de Ibarra.

Apadrinaron a los desposados doña Mariana Hernández de Esteve, madre de la contrayente, y el conde de Torre-Marín, hermano del novio, siendo los testigos el letrado, magistrado suplente de esta Audiencia D. Mariano Rubio, el doctor D. Pedro Lechón, el ingeniero D. José Ferrandiz y el maestro de obras Sr. Mustieles, y representando al juez municipal el actuario D. Salvador Martínez.

Terminada la ceremonia religiosa, se trasladó la comitiva a un espacioso jardín, en donde los padres de la novia obsequiaron con un espléndido lunch a los invitados, servido por D. Eugenio Burriel.

Los recién casados salieron en el tren correo de Madrid.

En la parroquia de San Martín se unieron ayer con lazos indisolubles la elegante señorita doña Matilde Tomás Penades y el pundonoso oficial del regimiento de Vizcaya D. Mariano Jorner Ferrales. Los contrayentes fueron apadrinados por doña Teresa Tormo y el primer teniente del mismo regimiento, D. Terencio Seguí, bendiciendo la unión el capellán castrense D. Francisco Vercher.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en el café de El Siglo.

Los novios salieron en el expreso de Barcelona.

Crónica mortuoria

En Ribarroja dejó de existir ayer, a los 74 años de edad, D. Ignacio Almenar Antón, persona de excelente trato, honradísima y tan caritativa, que con su muerte han perdido mucho los pobres de aquella villa, para los que fué siempre una providencia. Con las lágrimas de todos le pagarán el mucho bien que hizo y será un consuelo para su familia, a la que damos nuestro pésame, el ver que son tantos los que comparten la pena que la aflige.

La hermosísima niña de tres y medio años, Desamparados Juan Soler, subió ayer al cielo,

dejando sumidos en el mayor dolor a sus amantísimos padres, que adoraban en ella, pues la tierna criatura era el encanto de su familia. De todas veras nos asociamos al pesar que aflige a su padre D. Vicente duan, a su distinguida esposa y a toda su familia, a la que deseamos cristiana resignación.

Tribunales

El tribunal popular dictó ayer veredicto de inculpabilidad en la causa incoada contra Vicente Ballester Jimeno; presunto autor de la muerte de Francisco Cabanes.

En su consecuencia la Sala absolvió libremente al procesado.

Noticias militares

Ha cesado en su destino el ayudante de campo del general Pando, D. Ricardo Donoso Cortés, y nombrado en su lugar el capitán de artillería don Tomás Tréner Palavicino.

Ha pedido la cruz de San Hermenegildo el capitán D. José Figueras.

Escolares

Han sido nombrados maestros interinos: de Alcolocha, doña María Jerez Morell; de Castelnovo, D. Amable Pérez Monzonis, y de Puebla de Arenoso, D. Pedro González Fernández.

Para mañana están convocados a exámenes los alumnos de la Universidad de las asignaturas siguientes: De Práctica forense, el 13 y 15; de Derecho económico, del 1 al 19 y 20; de Derecho internacional público, del 13 al 31, y por segundo llamamiento el 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 11 y 12; de Derecho civil (primer curso), por segunda convocatoria, el 9, del 12 al 15, del 18 al 20, 22, 23, 25, 26, del 28 al 30, del 36 al 38, 40 y del 45 al 50.

Ayer terminaron las clases en la Academia de Bellas Artes, y el lunes comenzarán los exámenes, verificándose a las nueve Perspectiva lineal; a las 1030 Anatomía pictórica; a las 16 Antiguo y Natural. Día 11, a las nueve, Colorido y composición; a las 11, Paisaje, acuarela, abaniquería y escultura; a las 10, Arte decorativo, y el día 12, a las 16, dibujo elemental, y a las 17 de Cerámica.

D. Francisco Esparza ha dimitido el cargo de vocal de la Junta de primera enseñanza.

Círculos y Sociedades

Esta mañana visitarán la Catedral los socios de la Cámara obrera, autorizados al efecto por nuestro prelado.

Les acompañarán en su visita el dean Sr. Cirujeda y su colega en el caballo Sr. Chavás.

La Sociedad Nuevo Liceo prepara para esta noche otra de sus amenas veladas teatrales, poniendo en escena *Bazar de novias*, en la que tomará parte el coro formado por hijas de los socios. *El lucero del alba*, cuya interpretación correrá a cargo de dos lindísimas niñas de diez años, y *La buena sombra*, en la que tantos aplausos consiguen los aficionados que dirige el señor Cardona.

El Círculo Aragonés celebró anoche, como de costumbre, una agradable velada.

La parte musical y literaria corrió a cargo de la señorita Laboz y los Sres. Arís, Tortajada, Lon, Sarrión, Merás, Izquierdo y Lluch.

Terminó tan amena reunión entregándose al baile el elemento joven.

Se preparan veladas en el patio del edificio en que se halla instalada dicha sociedad.

Notas artísticas

Digno de admiración por todos conceptos resulta el magnífico y elegante cartel, estilo modernista, que los Sres. Villanueva, Lopez y compañía han instalado en la rotunda del Parque Gorieta anunciando su establecimiento de máquinas para coser en la calle de Gracia, 38 y 40.

El laureado pintor escenógrafo Sr. Amorós ha demostrado una vez mas su pericia en la materia, bastándole el cuadro de referencia para darle fama si no la tuviera ya bien cimentada el estudio artista.

Felicítamos de todas veras al Sr. Amorós, como asimismo a los Sres. Villanueva, Lopez y compañía por tan feliz pensamiento.

Fuera de Valencia

GANDÍA.—La Guardia civil detuvo a un sujeto llamado Bautista Corbera, autor de un robo cometido en el domicilio de doña María Seguí aprovechando la ausencia de la inquilina.

BURRIANA.—La importante mejora que el buen nombre y la higiene de esta población reclamaban, cual es la construcción de los lavaderos, toca ya a su término.

En breve también habrá que anotar otra, aunque de distinto estilo, pues se refiere a la instalación de *La Grillera*, Sociedad literaria de este pueblo, en el elegante salón del Casino Burrianaense. En el nuevo local se colocará el retrato de la bellísima señorita Isabel Peris, reina de los primeros Juegos Florales que celebró la Sociedad.

También se trata de construir un magnífico teatro, y a este efecto se emitirán muy en breve acciones. El presupuesto total de la obra que se proyecta se hace ascender a 75,000 pesetas.

CASTELLÓN.—Este año ha sido muy solemne la fiesta del Corpus. En la procesión se notó mayor número de imágenes y de corporaciones religiosas que otros años. El Ayuntamiento, presidido por los gobernadores civil y militar, señores Montilla y Manrique de Lara, y el alcalde don Julián Ruiz, seguían después de la Custodia, llevada como siempre bajo palio y a hombros de cuatro sacerdotes.

TERUEL.—El jueves, poco antes de salir la procesión del Santísimo, empezó a oscurecerse el cielo. La negra nube se abrió al fin, descargando una enorme cantidad de agua que afortunadamente no fué acompañada de piedra, al menos en estas inmediaciones.

Por esta causa, tuvo que suspenderse la solemne procesión, que saldrá el domingo si el tiempo, que sigue muy inseguro, no vuelve a impedirlo.

Nuestro dignísimo prelado saldrá el día 15 de los corrientes con dirección a Albarracín, al objeto de visitar los pocos pueblos de aquella diócesis que no visitó en su último viaje.

Dando nueva prueba de su liberalidad ha regalado a la Catedral un magnífico estuche con un rico y artístico caliz, patena, eucharística, vinajeras, campanilla y plato, todo de plata sobredorada, de estilo gótico puro y con ricos y muy finos esmaltes. Tiene, también con destino a la Catedral, encargado un precioso pontifical.

LA FERIA DE JULIO

La comisión de Alameda de la Junta de FERIA del Ayuntamiento se reunió ayer, bajo la presidencia del Sr. Córdoba, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Que el día 15, a las 12, se celebren concursos para la instalación de tuberías, aparatos y demás efectos para el alumbrado por gas del pabellón municipal, y para la construcción y explotación de un puente de madera provisional desde el Llano del Remedio hasta la Alameda; aprobar los pliegos de condiciones y bases de concurso para la instalación de la caseta-retén de Bomberos, pasos de madera entre pabellones y horchaterías en el arroyo central, construcción de tribunas y plataformas, monumento Aser y café municipal; que las casetas para la venta de fcomestibles se emplacen frente a los cuarteles; autorizar la presidencia para contratar las banderas y los gallardetes.

Además se acordó preguntar a la Junta de Patronos de Porta-Ceñil si este año instalarán la tómbola como en los anteriores, y designar a las Sociedades *El Grill* y *Club Ciclista* para formar el programa de las carreras de velocipedos, designando para premios 1,400 pesetas, reservándo-

se 100 para los gastos a que den lugar las carreras.

El Sr. Alzaga fué designado para adquirir los toldos que se necesitan en el pabellón municipal.

Se trató también de mejorar el alumbrado general de la FERIA y de no admitir como vocales auxiliares a individuos que no pertenezcan a la Junta general de FERIA.

El puerto y la Trasatlántica

Hemos recibido con retraso la siguiente carta, que nos complacemos en hacer pública por el gran interés que tiene para el comercio valenciano:

Valencia 7 de junio de 1901.
Sr. Director de Las Provincias.

Muy señor nuestro: En vista del actual estado satisfactorio del canal que dá entrada al puerto de Valencia, donde el fondo es de 24 a 26 pies ingleses, como se ha demostrado oficialmente en la reciente visita que hizo el gerente de la Compañía Trasatlántica a esta Junta de Obras del puerto, dicha compañía, deseosa siempre de responder a las aspiraciones del comercio valenciano, ha resuelto reanudar el servicio interrumpido durante largo tiempo por la barra de arena que entorpecía la entrada de sus vapores de alto bordo con destino a Filipinas y al Río de la Plata, confiados en que se mantendrán y aún mejorarán en lo sucesivo las buenas condiciones del puerto y de su canal por medio de un dragado eficaz y constante, único modo de impedir que se vuelva a cegar la entrada por las corrientes y riadas, que tantos daños han ocasionado estos últimos años.

Tenemos una verdadera satisfacción en comunicar a V. la resolución de la Compañía Trasatlántica de Barcelona, y con este motivo nos ofrecemos de V. muy atentos S. S. Q. B. S. M.

Ivens y Compañía en comandita.

DATOS CURIOSOS

A título de curiosidad insertamos los siguientes datos de la procesión del Corpus de la Catedral, que publica *La Correspondencia*:

Formaban parte de la mencionada procesión 2,158 personas, pertenecientes a los elementos eclesiástico, familiar y civil en la forma siguiente:

Doscientos setenta y seis sacerdotes, incluyendo a los señores arzobispo, canónigos, portanadas, incensarios y dirección y arreglo de la procesión. Hay que añadir cuatro hermanos camilos y 25 entre sacristanes y cantores.

Concurrió el elemento militar un total de 161 individuos, contando la representación del capitán general, que iba en la presidencia; 48 invitados de los diferentes cuerpos de la guarnición y similares; 107 que componían el piquete de infantería y la sección de caballería que cerraban el cortejo, y los cinco guardias civiles que rompían marcha a guisa de batidores.

En número de 1,692 figuraban lo que llamamos paisanos, tal vez impropia y que por su orden se enumeran a continuación:

Ocho portadores de los gigantes y seis que hacían de enanos; tres con la Señera y las banderolas, cinco con estandartes; 10 con guiones; 15 con cruces; uno con la campana de la Basílica; uno con lo que vulgarmente se llama paraguas; 10 con las varas para hacer descubrir a los que no lo hacen al paso de S. D. M.; 10 con el palio; 180 que llevaban las andas; 90 con las muletas de las mismas para el descanso; 26 con los ciriales; 12 apóstoles, cuatro evangelistas, 29 personajes bíblicos; cuatro llevando floreros; cuatro vestidos de ángeles; dos representando el buey y la mula; tres conduciendo las águilas; un perro, tres ciegos, ocho heraldos, 11 pajes, 268 músicos, 32 cornetas, seis timbales y clarines, 24 maceros, ordenanzas y porteros; 92 niños del Colegio imperial de San Vicente Ferrer; 33 bomberos; 852 acompañantes de asilos, sociedades y congregaciones; 106 invitados en general; 16 maestranzas, jefes de Administración, etc.; ocho diputados provinciales con su presidente y el gobernador; 18 concejales y los dos secretarios de las corporaciones provincial y municipal.

Además iban 50 imágenes, contando las de plata de la Catedral y la Custodia, calculándose el número de luces, incluyendo las de las andas, en 1,573.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

FIJARSE BIEN, VERANEANTES

VILLA PAQUITA

HOSPEDERÍA RESTAURANT—SERRA

Cocina Francesa y Española

Desayuno, Comida y Cena, 4 ptas.

MENÚ PARA HOY

Desayuno: Chocolate con boer, copa de leche. Comida: Paella a la Serrana. Pescado a la Mayonesa. Turnados a la Cazadora. Flam: Entremés y postre.

Cena: Hervido, Tortilla Normanda. Ternera Bredada con Champiñones.

Cuarto para duchas, habitaciones con vistas a la montaña, junto a la Fuente de la Salud, número 14.

Ungüento y Píldoras Holloway.—La Gota y el Reumatismo curados. Estas dolencias previenen frecuentemente del estado inflamado de la sangre, acompañado de indigestión, laxitud y notable debilidad, males que tienen por origen la circulación imperfecta del fluido vital, cuya impureza, cuando ya han nacido las expresadas enfermedades, contribuye mucho a irritarlas. La naturaleza de las Píldoras Holloway es tan purificante, que unas cuantas dosis de ellas, tomadas a tiempo, impedirán la sobrevenida, así de la gota como del reumatismo. Sin embargo, el que ya padece ó esté ó aquella, debería aprovecharse también del Ungüento Holloway, cuyas propiedades sanativas, unidas a las de las Píldoras, aseguran una curación completa. Conviene que las partes afectadas sean bien frotadas por lo menos dos veces al día con el indicado bálsamo, después de haberse aquellas fomentado con agua tibia lo suficientemente para abrir los poros, facilitándose, de este modo, la llegada del Ungüento a las glándulas.

HERPES

y demás humores, así internos como externos, el Extracto antihéptico de Dulcamara, compuesto del Dr. Casasa, es el único que cura pronto y radicalmente, sin que jamás den señal de haber existido. Véase el prospecto.

En Barcelona: Gran Farmacia del Dr. Casasa, plaza de la Constitución.

Depósitos en Valencia: Farmacias de D. N. Loras, plaza Barcas, 39, y D. Rafael Barral, calle Alta, 31.

Para pedidos y prospectos: D. J. M. Pascual, agente general, calle de Pelayo, 9.

ESPECIALIDADES MARZAL. Ginebra aromática EL GATO. Rhum Jamaica LA CUBANA. Cognac LAS LLAVES. ANIS MARZAL. Completo surtido en ESCARCHADOS, CREMAS, RHUMS, COGNACS, ABSINTHE, JARABES, etc. FABRICA: Camino Real de Madrid.—DESPACHO: S. Vicente, 194, (extramuros). TELÉFONO NUM. 546.

ESCOPETAS MARCA JABALÍ. LA SOLEDAD. Embalsamamientos y traslados de cadáveres; FERETROS de todas clases; Hábitos de todas las órdenes; COCHES FUNEBRES propiedad de esta EMPRESA. Servicio permanente. AVELLANAS, 20.—Teléfono número 549.

INTERESANTE A LAS SEÑORAS

Por medio de un procedimiento completamente inofensivo, se extrae instantáneamente y con toda su raíz el vello del rostro ó de los brazos, sin que quede ni el más pequeño rastro de haber existido.

Lo que se aplica para ello, a la vez que no es depilatorio, es tan higiénico y favorable para el cutis, que este lo deja fresco, limpio, fino y hasta lo hermosa.

Este sin rival procedimiento es aplicado por su inventora

TERESA GARCÍA MARTINEZ

por cuyo motivo las señoras que lo deseen pueden sin reparo y con toda satisfacción dirigirse a esta su casa

Calle de Colón, 3, bajo. Valencia.

Vacante

Se halla vacante en la catedral de Almería una canonjía, que se ha de proveer por oposición. Los que deseen tomar parte en dichas oposiciones podrán solicitarlo antes del día 4 de julio.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar

Matrimonios: Julián Cortés, con Dolores Cortés.—Eduardo Borrás, con Rosita Borrás. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Francisco Puchol Palmero, de 8 meses, Milagro, de enterococitis.—María Palmero Ojeda, de 46 años, Vega, Barrio de Llaneros, de lesión orgánica del corazón.—Gonzalo García Pla, de 5 años, Colón, 11, de meningitis consecutiva al sarampión.

Juzgado municipal del distrito del Mercado

Matrimonios: Eduardo Chabalán, con Teodora Barbaico.—Eduardo Felis, con María Seguí. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Benjamin Fortea y Prades, de 35 años, Carlet, 61, de larigitis tuberculosa.—Luis Montoro y Arrist, de 8 años, Maestro Aguilar, 27, de meningitis aguda.—Adelina Lluch y Boig, de 16 meses, Cuartero del Río, tras 2º de sarampión.

Juzgado municipal del distrito de San Vicente

Matrimonio: Mariano Forné Puals, con Matilde Tomás Penades. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3. Defunciones: Manuel Aparicio Sarrión, de 64 años, Cuarte, 51, de hepatitis.—José Portuño Agnado, de 6 meses, San Pablo, 1, de meningitis intersticial.

Juzgado municipal del distrito de Serranos

Matrimonios: Pascual Gilabert Groh, con Desamparados Moasterio Martí.—Emilio Cremades Soler, con Concepción Gomez Pizar. Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 2. Defunciones: Francisca Martínez España, de 23 meses, San Guillán, 1, de enteritis crónica.—Vicente Pablo Fortea, de 6 meses, Camino de Barcelona, 151, de enterocolitis crónica.

Total: Matrimonios, 7; Nacimientos, 10; defunciones, 10.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santos Primo y Feliciano, mártires.—El oficio y la misa son de infraoctava; con rito semidoble, color blanco y conmemoración de la octava de Santa María Magdalena, la Santa, y fuera de la ciudad de San Primo y Feliciano, mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Margarita, reina de España. CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de San Agustín. Se descubre a las ocho, y se reserva a las 20.

ADORACION NOCTURNA.—Turno del Santo Caliz, Jerónimo.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral, (Privilegiada).

Cultos

En la Basílica, a las nueve misa conventual con sermón a cargo del P. Garrigós.

En San Nicolás, a las diez, solemne fiesta votiva al Santísimo Sacramento, predicando D. Andrés Molit.

En el convento de Corpus Christi, último día de triduo en honor de los Santos Pío, Dionisio de la Natividad y Fr. Redempto de la Cruz, celebrándose a las nueve misa solemne con orquesta y sermón; y a las 18 ejercicio con sermón, reserva y Te-Deum.

En la iglesia de San Agustín celebrará mañana a las 7 misa de Comunion general por San Antonio de Padua, a las 9 la de desocubrir y a las 12 como día festivo.

La Obrería del Santísimo Sacramento establecida en la iglesia de San Sebastián, celebrará hoy su fiesta principal. Por la mañana a las 10 y media, misa solemne con orquesta, ocupando la escuela doña D. Emilio Ferris, coadjutor de Sagunto. Por la tarde a las 4 solemne triduo, reserva, oratoria y reserva.

En el Calvario público, a las 17 Rosario y Via-Crucis.

En honor al Sagrado Corazón de Jesús

En Santa Catalina, a las siete misa con exposición y ejercicio.

En Santo Domingo, a las 730 misa con exposición y ejercicio.

En el Temple, a las 730 misa de Comunion y ejercicio.

En Santo Tomás, a las siete misa de Comunion y ejercicio.

En la Sangre, a las 730 misa de Comunion con plática y ejercicio.

En San Nicolás, a las 730 misa de Comunion y ejercicio; y a las diez la solemne, con exposición, sermón y ejercicio.

En el Milagro, a las seis misa de Comunion; y a las 17 ejercicio con exposición y sermón.

En los Santos Juanes, a las siete misa de Comunion y ejercicio.

En la Santísima Cruz, a las 730 misa con órgano y ejercicio.

En el Pilar, a las siete misa y ejercicio.

En San Bartolomé, a las diez misa y ejercicio.

En la Compañía, a las 730 misa y ejercicio.

En la Puridad, a las ocho misa con exposición, sermón por el P. Miguel Guillén, y ejercicio.

EL SEÑOR D. VICENTE LLOVERA Y LLOVET

falleció el 9 de abril de 1880

Todas las misas que se celebren hoy 9 del corriente en el real Colegio de Corpus-Christi, serán en sufragio de su alma.

La familia suplica a sus amigos la asistencia a algunos de dichos actos religiosos.

Observatorio meteorológico DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

DEL EXTRANJERO

Incendio intencionado en Pekín
Londres.—Comunican de Pekín a la Agencia Laffan, que un incendio en la ciudad imperial ha destruido todos los clichés y grabados de los libros oficiales de la actual dinastía. Parece que el incendio ha sido intencionado, asegurándose que los clichés fueron robados antes del fuego, por falta de vigilancia de la administración internacional.

La anexión de Creta
Londres.—El alto comisario de Creta ha entregado a los consules extranjeros el decreto de anexión votado por la Asamblea Cretense. Los consules, siguiendo las instrucciones recibidas de sus gobiernos, se han negado a recibirlo.

La ocupación de Tien Tsin
Londres.—El periódico *The Standard* publica un despacho de Tien Tsin diciendo que el generalísimo conde de Waldersée opina que los aliados deben mantener la ocupación de Tien Tsin durante cinco años.

El vino y los cereales
París.—Varios periódicos italianos plantean un problema interesante. En aquella Península, como en España, la producción vinícola es excesiva, y en cambio es indispensable la importación de los cereales para hacer frente a las necesidades del consumo.

En vista de esto, preguntan algunos periódicos: ¿no podríamos celebrar tratados de comercio con algunos naciones, como Rusia, República Argentina y los Estados Unidos, concediéndoles la libre importación de sus trigo en Italia, en cambio de la libre importación en las mismas de los vinos italianos?

Costumbres yankees
Nueva York.—En el Estado de Georgia, la muchedumbre intentó linchar a un negro que había asesinado a un blanco. La guardia de la cárcel le defendió, resultando de la colisión un muerto y tres heridos.

Atropello y motín
Marsella.—Un tranvía eléctrico destruyó a un carro, matando al conductor. La gente se amotinó, haciendo trizas varios coches del convoy. La gendarmería dispersó al público.

Protesta
París.—Se ha celebrado una *meeting* para protestar de las prisiones realizadas con motivo de los sucesos de la Cornia, Barcelona y otros.

La política en Francia
París.—Se advierten tendencias de concentración, con motivo de las próximas elecciones, entre los republicanos, que siendo adversarios de las utopías colectivistas, desean reformas económicas, políticas y sociales en sentido democrático.

Protectorado de Francia sobre Marruecos?
París.—Según informes que parecen fidedignos, la cuestión de Marruecos está mas avanzada de lo que se creía. El gobierno francés parece decidido a aprovechar las actuales circunstancias favorables para hacer una política activísima que le permita llegar, no a la conquista de Marruecos, que sería larga y costosa, sino al protectorado.

Parce que las potencias europeas han reconocido ya la situación preponderante de Francia en Marruecos, y que ahora aquella trata de aprovechar las ventajas obtenidas para que el reconocimiento de su preponderancia sea mas que plácido.

Se dice que el sultán está decidido a aceptar el protectorado francés, y que M. Revoix ha podido se relata de posesión del gobierno de Argelia para poder ultimar en Tánger las negociaciones empezadas.

Se asegura que Alemania, Inglaterra, Rusia e Italia reconocen la necesidad del protectorado de Francia en Marruecos; que España únicamente ha formulado pretensiones concretas sobre Marruecos, y que actualmente existen activas negociaciones entre los gabinetes de Madrid y París.

Rumores de paz
Durbán.—Se afirma que el general boer Botha ha solicitado de Kitchener una nueva entrevista. Con este motivo vuelven a circular rumores de paz.

La esposa de Mac-Kinley
Washington.—Se ha agravado en su enfermedad la esposa de Mac-Kinley.

Lance de honor
París.—Se ha reanudado el lance en tre Max-Regis y Laverdesque. Al primer asalto resultó Regis con una grave herida en el antebrazo.

LA POSADA MALDITA
POE LUIS NOIR
Un elegante tomo de 338 páginas, 60 céntimos de peseta.
De venta en la Administración de este periódico.

NUESTRO SERVICIO

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO
TELEGRAMAS BURSÁTILES
Cotización del Colegio de Corredores

Barcelona 8, a las 16.
Deuda perpetua al 4 por 100 interior. 7252
Deuda amortizable al 5 por 100. 6950
Billetes hipotecarios de Cuba (1886). 6780
Billetes hipotecarios de Cuba (1890). 7237
Banco Hispano-Colonial (acciones). 8175
F. C. del Norte de España (acciones). 5270
F. C. de M. y A. (acciones). 7590
F. C. de Orense (acciones). 2515
Cambios st. París, a 8 dlv. 3825
Cambios st. Londres, a la vista. 2453

De la casa Federico Aygües Masía
Corredor colegiado. San Vicente, 6.
Barcelona 8, a las 16.
4 por 100 interior. 7252
Cubas 1886. 6950
3 por 100 francés. 10120
3 por 100 italiano. 9765
4 por 100 turco C. 2792
Bio Tinto. 142700
F. C. Norte. 18900
F. C. Zaragoza. 26000

DE LA CASA PEDRO GALIANA
D. Juan de Austria, 19.
Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de empresas mercantiles e industriales, Cupones, Operaciones de Bolsa.
Barcelona 8, a las 16.30.
4 por 100 interior. 7255
Cubas 1886. 6950
3 por 100 francés. 10120
3 por 100 italiano. 9765
4 por 100 turco C. 2792
Bio Tinto. 142700
F. C. Norte. 18900
F. C. Zaragoza. 26000

Agencia MENCHETA
La minoría conservadora
Madrid 8, a las 10.30.
En un salón del Senado se ha verificado esta tarde la reunión de los diputados y senadores de la minoría conservadora, asistiendo los señores Silvela, Villaverde, marqués de Pidal, Dato, García Alix, Linares Rivas, Tejada de Valdesera, marqués de Aguilar de Campoo, marqués del Valdillo, Sánchez Toca, Ugarte, Allende Salazar, conde de Casa-Velosa, Barzanallana y otros, en número de 120. Se han recibido muchas adhesiones.

El Sr. Silvela ha pronunciado el discurso de rúbrica.

Ha comenzado diciendo que el objeto de la reunión era el de proponer los individuos que han de formar parte de la mesa y comisiones de las Cámaras.

Ha dicho que aprovechaba el momento para hacer algunas declaraciones; pero que estas serían las puramente indispensables, añadiendo que se concretaría en su campaña parlamentaria al sostenimiento del programa del partido.

Jamás se vió, dijo, una política tan confusa como la de ahora. Fuimos privados del poder por el advenimiento prematuro de los liberales. Nadie ha podido averiguar las causas, y creo que jamás se sabrán.

Se nos sorprendió reorganizando la Hacienda. En menos tiempo que Sagasta ha empleado en arreglarlo de Valladolid, evitamos nosotros la bancarrota, restableciendo el crédito público.

Hicimoslo esto sin necesidad de apelar a las bayonetas, aunque a costa de grandes sacrificios. Aquel primer paso para nivelar los presupuestos merecía que se nos hubiere dejado terminar la obra, pues tras él hubiesen venido innumerables reformas, protegiendo al comercio, afirmando el valor monetario, ensanchando nuestros mercados y reorganizando los ejércitos de mar y tierra. Para el arreglo de la Deuda buscamos un convenio y

sostuvimos que el pago en el extranjero debía de hacerse en oro. El gobierno actual no ha intentado ese convenio. Nosotros no nos cansaremos de censurar a los que no lo aprobaron, y debemos insistir en él.

Si la tributación no sigue el camino iniciado por nosotros, España perderá su concepto de nación que desea regenerarse.

La cuestión de la enseñanza no ha sido tampoco resuelta, pues hay que hacerlo de manera que, por defender la libertad, no se ataque a la libertad misma.

La cuestión de las Asociaciones, por su gravedad, demanda muy detenido estudio. Deben de registrarse las no incluidas en el Concordato por disposiciones armónicas entre ambas potestades. De todas suertes, es conveniente la reforma del Concordato, pero dentro de los términos de armonía.

El gobierno pretende que los jefes de las minorías formen parte de la comisión de actas del Congreso. Desde luego nos negamos. Si el gobierno realmente quiere demostrar su sinceridad, la mejor manera de hacerlo es conceder dentro de la comisión mayoría a las oposiciones.

La cuestión social—otro de los asuntos palpitantes—reviste verdadera gravedad, sobre todo desde que se ha extendido el socialismo entre los elementos agrícolas. Se obra por presión, por miedo. De esta manera se está acrecentando el conflicto. Nosotros hemos de estar siempre al lado de la propiedad y de la libertad de trabajo. Hay que distinguir el carácter de las huelgas. Y hay que perseguir como delincuentes a los huelguistas que se valen de la coacción y de la amenaza para impedir la recolección de las cosechas y el abastecimiento de las poblaciones.

Respecto a nuestra actitud frente al gobierno, habrá de ser prudente, pero de oposición enérgica. Y así esperamos a que la opinión diga si somos o no dignos de volver a gobernar.

Esto ha sido, en resumen, lo dicho por el jefe de la Unión Conservadora.

Después el Sr. Silvela ha propuesto a los señores Bernar y Arrazola para la comisión de actas del Senado, y para secretario al Sr. Rubianes. Para secretario del Congreso, al conde de Toreno. Y por último, ha dicho que para presidente del Congreso votarían sus amigos al marqués de la Vega de Armijo. De modo que los conservadores votarán con el gobierno.

La Convención cubana
Madrid 9, a las 2.30.
Un periódico de Londres publica un telegrama de la Habana en el que dice que existe una grave discordancia entre la Convención cubana y los Estados Unidos.

Créese que el general Word comunicará órdenes a la Convención para que se someta, y si se diese el caso de que aquella se negare, sería disuelta. Los Estados Unidos emplearán la violencia, si es preciso, antes que ceder.

La esposa de Botha
Ha llegado a Southampton la esposa del general Botha, que se niega en absoluto a manifestar cuál es el objeto de su viaje. Solo ha dicho que irá a Londres, Bélgica y Holanda.

Choque de trenes
Telegrafían de Pretoria que en la línea de Pietersburg ha habido un choque de trenes, a consecuencia del cual resultaron nueve soldados ingleses muertos y muchos heridos.

Los vagones de ambos trenes quedaron destruidos.

Ingléses y boers
El general French dirige actualmente las operaciones en el Cabo.
Los ingleses atacaron dos campamentos boers cerca de Barleget Phiglew, perdiendo en el ataque gran número de caballos y municiones, y teniendo tres soldados muertos, varios heridos y 40 prisioneros.

Nuevo lance
Madrid 9, a las 3.
Comunican de París que Gerault Richard ha enviado sus padrinos a Max Regis, con motivo de la carta que éste le dirigió.

Según parece, el duelo ha quedado concertado, y tendrá efecto cuatro días después de que Max Regis se cure de su herida.

"Meeting," socialista
En Valladolid se ha celebrado un *meeting* socialista, en el que se ha acordado dirigir una moción

Fregoli
Fregoli ha aplazado su debut en Madrid por oponerse a la reventa de localidades que pretende la empresa del teatro.

Discurso
El *Heraldo* califica de frío el discurso pronunciado hoy por el Sr. Silvela en la reunión de las minorías conservadoras.

La Junta del Censo
La Junta Central del Censo se reunió hoy con asistencia de los Sres. Villaverde, Salmerón, marqués de la Vega de Armijo, Capdepon, Danvila, Lastres, García Alix, marqués de Figueroa y otros, resolviendo varios asuntos. El único de importancia fué la aprobación de la Memoria referente a las últimas elecciones de diputados a Cortes y su impresión.

De ella resulta que en Madrid figuraron 11 presidentes de sección indocumentados y 35 que no fueron al Congreso a llevar las actas del escrutinio. Solo 13 presentaron los certificados del escrutinio con arreglo a ley. En dos colegios ni siquiera tomaron posesión los presidentes, y 30 de estos entregaron los pliegos abiertos.

La zona polémica de Cadiz
Una comisión del Ayuntamiento de Cadiz, presidida por el alcalde, ha ido a Jerez a visitar al general Weyler, con objeto de exponerle la cuestión de la zona polémica de capital gaditana, e interesarle en que vaya a hacerse cargo por sí mismo del asunto. Los comisionados, por sí el ministro de la Guerra no pudiera ir a Cadiz, le llevan los planos de los terrenos que dicha zona comprende, a fin de que los estudie y resuelva en justicia.

Llegada
Madrid 8, a las 2.30.
Comunican de Cadiz que ha llegado allí la comisión que ha de marchar al Muni.

Esperábanla en la estación las autoridades. La marcha solo depende de que ultime sus preparativos el *Rabat*.

Servicio ESPECIAL

Geroglífico
La solución mañana.
Solución de la frase hecha anterior.
Pasar el tiempo durmiendo.

al gobierno, pidiendo que anule las elecciones celebradas últimamente en Madrid y en Bilbao.

Weyler
Ha llegado a Cadiz el ministro de la Guerra, general Weyler.

Al Muni
El *Rabat* zarpará con rumbo al Muni mañana, a las diez de la noche.
Gimeno Vizarra.

De Marruecos
Madrid 9, a las 8.45
De Mazagán ha zarpado con rumbo a Plymouth el crucero inglés *Diadem*, que conduce a su bordo al ministro de la Guerra marroquí, Me-negebi. Tiene este 34 años y su figura es arrogante. Entre su séquito conduce dos mujeres propias.

A estndiar
La Compañía Trasatlántica ha enviado al empleado de sus oficinas, D. José Carrascal, a hacer estudios en nuestros territorios del Muni.

Muerte de un torero
Anoche falleció en Bilbao el banderillero Is-leño.
Su esposa llegó cuando el enfermo, después de recibir los Santos Sacramentos, entraba en el periodo agónico. La empresa de la plaza pagará todos los gastos que su enfermedad y muerte hayan producido.

Proyéctase celebrar una novillada a beneficio de la familia del desgraciado torero.

La triple
Telegrafían de Roma que varios diputados han pedido en la Cámara que se renueve la triple alianza.
Gimeno Vizarra.

Postres variados

Algo de poesía

LA CANTADORA
El paje chino de cien colores,
Acariciu su cuerpo de virgen mora,
Y robando a los cielos luz y esplendores,
Adelanta gallarda la bailadora.

Sobre el tablado firme, salta y ondea,
En ritmo delirante de sevillana,
Y el crótalo sonoro repiquetea
A compás de la dulce canción gitana.

Su cuerpo ondula, tiembla, vibra y se agita,
Labrando el pie con arte finos trenzados,
Y en los giros ardientes su voz imita,
La estrofa de mirlos apasionados.

Gira y torna, se yergue voluptuosa,
En relieve mostrando sus curvas sanas,
Y dejando una estela de luz hermosa,
Borda su pie caireles y filigranas.

Sobre el rostro sereno mueve y arquea,
En caprichoso marco su brazo fino,
Y en su negra pupila, que centellea,
Irradian los fulgores de algo divino.

Por ver al sol quebrarse sobre los flecos
Se asoman a su frente dos clavellones;
Quejumbres de guitarras llenan los ecos
Y de la danza siguen las variaciones.

Los submarinos
Holland, el ingeniero americano inventor del submarino cuyas pruebas oficiales se realizaron la poco, acaba de anunciar en una conferencia, dada en Nueva York, que se propone mejorar el submarino de su invención, poniéndolo en condiciones de que realice el viaje de Calais a Douvres en cincuenta minutos, sin que los pasajeros se mareen ni experimenten la menor sacudida.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir

Medicamento heroico para la curación de la
TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las
Toses pertinaces Enfermedades del pecho
Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la
CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la
COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente,» pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia
Junto a la droguería de LA LUNA

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la *tuberculosis pulmonar crónica*, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desocongestia rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Valls.

«El Elixir Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en Medicina y Cirujía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirujía.

Ha usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalescencia.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

CARNE LIQUIDA

Extracto elaborado con la mejor carne de vaca del Uruguay. Cada frasco de 150 gramos representa tres kilos de dicha carne. Indispensable en las CONVALESCENCIAS. Eficacísimo y sin rival contra la NEURASTENIA, ANEMIA y CLOROSIS. Es de sabor sumamente agradable, no irrita el estómago y es el mejor tónico reconstituyente. Pídanse en todas las farmacias de España. RECHÁZENSE LAS IMITACIONES. Únicos receptores: LLOBET Y MARTORELL, BARCELONA.—Depósito en Valencia: Farmacia de SAN MARTÍN, calle de San Vicente, núm. 17.

del doctor VALDÉS GARCIA, de Montevideo
19 por 100 de PEPTONA

GRANDES ALMACENES

PAZ, LETRA E
Y LUIS VIVES, 5

EL AGULLA

PAZ, LETRA E
Y LUIS VIVES, 5

Precios de fábrica
Sombreros-Camisas-Géneros de punto-Corbatas-Guantes-Bastones-Mantas-Pañuelos-Gemelos-Gorras-Paraguas-Impermeables

RICOS SURTIDOS EN TRAJES HECHOS PARA CABALLERO ● ÚLTIMAS CREACIONES EN GÉNEROS PARA LA MEDIDA ● ELEGANTES MODELOS EN TRAJES PARA NIÑOS
Americanas alpaca, Cazadoras para campo, Guarda-polvos, Levitas cruzadas, Americanas y Chaqués lanilla y otros, Togas

Camisas franela 2 pesetas. Cuellos 0'50 pesetas. Paños 0'75 pesetas. Bastones aguja 1'50 pesetas. Sombreros fuertes 4 y 6 pesetas. Calcetines algodón jumel 4 pías. docena. Lazos Smart 1 peseta. Capas enteras 25 pesetas.

Todos los objetos llevan marcados los precios en las etiquetas. Envíos a domicilio. Se manda franco de porte el Catálogo de estos Almacenes al que lo solicite.

PRECIO FIJO **ENTRADA LIBRE**—VENTAS AL CONTADO—**ENTRADA LIBRE** PRECIO FIJO

Sociedad de Seguros Mútuos contra incendios de edificios de Valencia.

FUNDADA EN 1844

TIENE ASEGURADOS 5,677 EDIFICIOS, TODOS EN ESTA CIUDAD, POR VALOR DE 122.226,277 PESETAS

Está formada esta Sociedad por la agrupación de propietarios de casas en Valencia para prestarse mútuo auxilio, mediante la recíproca indemnización de los siniestros.

Los mismos asegurados forman las juntas que dirigen la Sociedad. Con ella se obtiene el fin de evadir el Seguro de las compañías a prima fija (que como es sabido, realizan pingües negocios), consiguiendo mayores ventajas y evitando todos sus inconvenientes; el objeto, pues, de la Sociedad de Seguros mútuos no es la especulación, sino, por el contrario, el evitar ser especulados.

Los propietarios de fincas inscritas tienen la obligación y el derecho del resarcimiento mútuo de los daños que sus respectivas propiedades sufran por incendio. Quedando estas mismas casas consignadas como garantía recíproca, todas las fincas aseguradas responden a prorrata del importe de cada incendio, constituyéndose así una sólida garantía que nunca puede desaparecer; garantía que excede al valor de 122.226,277 pesetas

porque constan aseguradas las 5,677 casas inscritas en esta Sociedad, cuya suma es verdaderamente capital social.

Los Seguros Mútuos de Valencia producen dos grandes ventajas a sus asociados, como no se consiguen en ninguna Compañía de Seguros, y son:

1.º EL SEGURO MAS ECONÓMICO, pues promediando los dividendos satisfechos por los asegurados desde que se fundó la Sociedad entre los 56 años que lleva de vida, resulta que ha pagado cada 1,000 pesetas 7 céntimos al año.

2.º La INDEMNIZACION mas rápida y mas completa, que, según los Estatutos de la Sociedad, será abonada ANTES DE LOS OCHO DIAS hasta 5,000 pesetas, y ANTES DE LOS TREINTA DIAS si es mayor. 30,007'18 PESETAS de RESERVA METALICA (por ahorros acumulados).

Esta reserva y las rentas é ingresos con que cuenta la Sociedad, le permiten pagar sus gastos y los siniestros que ocurren sin pedir cantidad alguna á sus asociados.

El último dividendo de 0'25 pesetas por cada 1,000 pesetas fué pedido en 1876.

Desde entonces nada han pagado los que estaban asegurados.

La Sociedad de Seguros Mútuos de Valencia tan solo admite Seguros hasta la línea que sigue el Camino de Tránsito (constituido y en proyecto.)

Oficinas: En la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, 1.

ESTOMAGO

Su CURACION RADICAL VERDAD se consigue

CON LA PRIMERA Ó SEGUNDA CAJA DEL
QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. CARCELLER

Recomendado por todas las eminencias médicas en todos los casos de **Hipocloridria, Flatulencia estomacal é intestinal, Hiperclorhidria, Gastralgia, Catarro gástrico, Dilatación del estómago, Agrios, Inflamación de vientre, Agua de boca, Vómitos, etc., etc.** Sorprenden sus resultados.

El que pruebe por una sola vez este prodigioso medicamento, desecha todos los que tenga en tratamiento, por muy en uso que estén, porque su curación comprenderá que es verdaderamente eficaz como con ningún otro estomacal. El enfermo que su estómago no le admita más que leche, podrá comer sin inconveniente alguno, tomando después el **QUEZARAL**, y digerirá perfectamente.

3 Y 5 PESETAS CAJA

Depósito: En Valencia. Sres. HIJOS DE BLAS CUESTA, y sucesores de D. JOSÉ ANDRÉS Y FABIÁ, y en Madrid, Guillermo García, Capellanes, 1, y Preciados, 35, y en las principales farmacias de España.

NOTA. Recházese toda caja que no sea metálica, para evitar falsificaciones.

Remates

Procederán de cierta testamentaria, so rematarán, si las posturas fueren aceptables, el día 12 y siguientes del presente mes, á las 11 y en el despacho del Notario D. Vicente Sancho Tello calle del Miquelote, núm. 1 y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogués, que habita en la calle de Juristas, 9 principal, las fincas siguientes:

EN ESTA CIUDAD

UN EDIFICIO en la calle de Exarcho, número 17, que consta de patio con portería, dos almacenes y una escalera que conduce á entresuelo, principal, segundo, desvanes y terraza.

OTRO EDIFICIO en la calle de Barcelona, núm. 19, que consta de planta baja y un patio, con escalera que conduce á entresuelo, tres habitaciones, porche y terraza.

UNA CASA compuesta de almacén, patio pequeño y una escalera que dá acceso á entresuelo, dos habitaciones y desvanes, situada en la calle de Samaniego, núm. 9 (antes Catalanes Desnals).

UN EDIFICIO en la calle de Campanas, núm. 3, que consta de planta para tienda, con una habitación, porches y terraza.

UNA CASA en la calle de Juristas, núm. 2, compuesta de patio con escalera que conduce á tres habitaciones, un pequeño cuarto, terraza y mirador.

TERMINO DEL PUIG

NUEVE HANEGADAS, DOS CUARTONES Y SIETE BRAZAS de tierra huerta, partida de Cobella, lindante por N. camino de Cobella; S. y O. tierras del Estado, y E. las de Antonio Climent.

SIETE HANEGADAS, UN CUARTON también huerta, partida de la Dehesa, ó Molino de la Fuente; lindante N. tierras de D. Juan Bautista Reig; S. y E. del Estado, y O. las de Carmelo Alborn.

SEIS HANEGADAS, DOS CUARTONES, también huerta, partida de les Boes; lindante N. senda de la partida y tierras de D. Ramon Brusat; S. las de Francisco Carbó, escorredor en medio; E. las de Vicente Gall; y O. las de Ramon Brusat.

CINCO HANEGADAS tierra arrozal (antes huerta), partida del Fornet; lindante N. tierras de Jaime Carbonell, escorredor del Fornet en medio; S. senda de la Torre; E. tierras de los herederos de Mariano Oriola; y O. las de Francisco Carbó.

CUARENTA HANEGADAS de tierra secano partida del Alechup ó corral de L'alhera y del Escuro, plantadas mitad de algarrobos y la otra incultas; lindante N. tierras de los herederos de Vicente Talamante; S. las de los de Pedro Hernandez; E. las de D. José Miranda y don Felipe Noguera; y O. las de Mariano Bellver.

TERMINO DE VILLA-RRREAL

Un campo de tierra huerta plantado de naranja compuesto de NUEVE HANEGADAS, DOS CUARTONES, DOCE BRAZAS, partida del camino del Caballero, lindante por N. tierras de Pascual Boix; Remón Gumbau y Pascual Oliver; S. camino del Caballero que conduce á la heredad; E. tierras de Pedro Villanueva Asensio, y O. las de Miguel Añó Batalla y herederos de D. Antonio Mompó.

SEIS HANEGADAS, TRES CUARTONES Y TRECE CAÑAS de tierra regadío ó huerto plantado de naranjos, partida del Caballero, lindante N. tierras de Cristóbal Mompó y Carceller; S. las de Miguel Añó Gil; E. otras de esta herencia, y O. las de Pascual Torres Mompó, Gracia, Gumbau, Mompó y Vicente Segura Roca.

UNA CASA HABITACION con corral, parte de el cubierto, sito en el pueblo de Almassera, calle de las Ferras, número 8.

OTRA CASA en el Pueblo del Puig, calle de Santa María núm. 17.

Los títulos y pliego de condiciones bajo las cuales se han de efectuar dichos remates, estarán de manifiesto en la indicada notaría.



VINO NOURRY
A la vez
Depurativo y Fortificante.

Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de
DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO

Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS



LIRINA lacteada NESTLÉ

Proveedor de la Real Casa

26 Diplomas de Honor.
31 Medallas de Oro

ALIMENTO COMPLETO para NIÑOS

Recomendado desde hace 35 años por las Autoridades Médicas de todos los Países. Contiene la leche pura de los Alpes Suizos. Pídanse en todas las Droguerías y Farmacias. Para pedidos dirigirse á **MIGUEL RUIZ BARRETO** Jerez de la Frontera.

ANTI-DIABETES SURROCA

Nuevo, único y primer remedio cierto para la Diabetes. No puede perjudicar, y pronto el diabético conoce su mejoría, que sigue hasta la completa curación. Fíjarse y atender al prospecto. 15 pesetas caja. Depósito principal: J. Surroca, farmacéutico, Badalona, desde donde se remite por correo, previo pago. Venta al por mayor: Sres. Vicente Ferrer y Compañía, y Sociedad Farmacéutica, Barcelona, y en Madrid, D. Melchor García, Capellanes, 1, duplicado.

Operarios de Fotografía

En la de **Antonio García** plaza de San Francisco, 10, se necesitan que estén bien imbuertos en toda clase de trabajos y con referencias ó satisfacción.



Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecen al siguiente día de usar el.....

ESTOMAGO ARTIFICIAL
(6 polvos del Dr. KUNTZ), desderrando en breves días las dispepsias, gastralgias y catarros gástricos, como á diario lo certifican millares de curados agradecidos.

Caja, 7'50; media caja, 4 pesetas, farmacias y droguerías.—Representa nte en la provincia, D. Joaquín Martí, Guillém Sorolla, 5.

ALMORRANAS
Pomada contra las hemorroides
PREPARADA POR EL DR. TRIGO

Curación rápida y sin molestias de las hemorroides **Almorranas**, por la aplicación de esta pomada; remedio vegetal é inofensivo, preparado en el laboratorio del Dr. Trigo, y que cuenta con numerosos testimonios de curación.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Por mayor, principales droguerías y laboratorio del autor, calle de Sagunto, 144, Valencia.

VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp.º de Sevilla.

Con itinerario fijo bisemanal.

El vapor CABO ROCA, se espera y saldrá el 10 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

También para Pasajes, Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdán, con trasbordo á flete corrido.

Con trasbordo en Cádiz, también tomará carga para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Caba y Lanzarote.

También se admiten seguros de los mercaderías en la acreditada empresa "Lloyd Malagueño", y á primas muy reducidas.

Consignatarios: Viuda é hijos de Nogués, calle de las Cocinas, núm. 3, junto á la de Caballeros.

En el Grao informarán Muelle núm. 6.

Chocolates y Cafés
DE LA



Compañía Colonial

TAPIOCA Y TES

37 Recompensas industriales

DEPOSITO GENERAL
CALLE MAYOR, 18 y 20
MADRID

Compañía sevillana

El TORRE DEL ORO, saldrá el 10 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

El vapor SEVILLA saldrá el 12 del actual para Barcelona, Cete y Marsella.

Consignatarios: D. Juan B. Basterrechea, Mór, núm. 100, entresuelo derecha. En el Grao darán razón los señores Romani y Miquel, Muelle, 9.

Servicio regular de vapores

Para Londres
El DIAMOND, cargará el 10 del actual.

Para Glasgow
El BURRIANA, cargará el 10 del actual.

Compañía Real Holandesa
Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam

El CERES, cargará el 10 del actual.

Para Rouen
El JOKAI (Línea Adria), cargará en este puerto el 18 del actual.

Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

Vapores de los Sres. Vinuesa y Compañía, de Sevilla

El NUEVO EXTREMADURA, saldrá de este puerto el 10 del actual, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El NUEVO VALENCIA, saldrá de este puerto el 10 del actual, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: F. y M. Perera, Chapas, 25, Grao.

Agentes: V. y M. Carlos, Chapas, 25, Grao.

Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de Aseguradores.

Servicio de vapores rápidos para Liverpool

El TINTORÉ saldrá de este puerto el miércoles 12 del actual.

El FRANCOLI saldrá de este puerto el sábado 15 del actual.

Consignatario: D. José Aguirre y Matiol, Pascual y Genis, 22, piso bajo.

Monte de Piedad
ALMONEDA

El día 10 del presente mes y siguientes, en los festivos á las 15, y en la tarde del Martes, núm. 119, se efectuará de alhajas, ropas y demás efectos simultáneamente.

Baños de Chalilla

Agua sulfurosa, calcíca, magnesíca, sulfatada y clorurada.

Este antiguo y acreditado establecimiento ha dado principio á la temporada, que durará hasta el 10 de octubre.

Se han introducido mejoras de importancia en otros el camino, que se ha reformado y resulta menos molesto.

El viaje se efectúa en el ferrocarril de Valencia á Liria (via extra) y en la estación de esta vapora el carruaje que conduce á los bañistas los lunes, miércoles y viernes de Valencia, y martes, jueves y sábados del establecimiento.

Para más detalles dirigirse á los señores administradores del balneario, D. Carlos Fabuel.

Farbenfabriken
VORM.
Friedr. Bayer & C.º,
Elberfeld
(Alemania)

SOMATOSE
un polvo insípido contenido exclusivamente las sustancias nutritivas de la carne.

RECONSTITUYENTE DE PRIMER ORDEN
para las personas debilitadas por nutrición deficiente, tísicos, enfermos de estómago, paridas, niños víctimas del raquitismo y especialmente para la

CLOROSIS
La SOMATOSE estimula en alto grado el apetito.

Se vende en las boticas y droguerías.

Representantes y Depositarios para España:
D. FED.º BAYER Y C.º
BARCELONA, 43
Rambla de Cataluña.

ALMONEDA

La anunciada con un mes de anticipación, se verificará el día 10 y siguientes del corriente mes, en la Caja de Préstamos "La Económica", de todos los objetos que están en depósito.—CONQUISTA, 7, pral. 2

Se vende un espacio segundo piso con desván en la plaza Mayor de Ruzafa, núm. 24. Razón, Peleayo, núm. 13, principal izquierda. 2

Alquileres

Se alquilan el primer piso Luis Vives, 2, con balcones á la calle del Mar, y el segundo piso izquierda de la misma calle, letra A. Razón: Serranos, 14, principal. 8

VENTA en Paterna

de una gran finca casa y un gran solar propiedad de la casa, que mide 524 metros cuadrados, calle de San Antonio, núm. 22. Razón calle de Encolom, núm. 1, 2º. 1

BURJASOT-GODELLA

Se alquila en la calle del Siglo, la casa que habió el verano anterior el ilustrísimo señor obispo auxiliar de Toledo.

Es capaz con muchas comodidades, jardín, gas, cisterna con agua de lluvia y además agua potable para servicio y riego. Tiene oratorio público.

Torne San Cristóbal, 6, principal, darán razón.

BUQUES

Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino

El GEORGIAN, para Londres y Amberes, saldrá el martes 11 del actual.

Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Compañía, Librería, 1.

FÁBRICA DE PERSIANAS de J. NAVARRO

Especialidad en sistemas y de sólida construcción.

(Nota.) Se componen y pintan las usadas, todo á precios económicos.

4 PLAZA DE MIRASOL 4
Junto al Casino de Agricultura